



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№127 (30770)

16+

20—21 ноября 2018 года

Цена свободная

Адреса сопротивления

Дети в мёртвой очереди



В Овсянниковском саду Петербурга 18 ноября прошёл митинг многодетных семей. Собравшиеся потребовали ускорить движение очереди на получение полагающихся им квартир.

По словам активистов, очередь эта замерла ещё несколько лет назад. Многодетным горожанам предлагают оплатить

квартиры жилищным сертификатом, однако его стоимость, рассчитанная по федеральным нормативам, покрывает менее половины стоимости жилья.

Чтобы поддержать митингующих в их требованиях, на митинг пришли депутаты коммунисты.

Фото с сайта moika78.ru

Стой и мёрзни



В Ямало-Ненецком автономном округе жители отдалённого микрорайона Нового Уренгоя — посёлка Лимбяха — провели одиночные пикеты.

ДЕЛО В ТОМ, что после отмены автобусного рейса «Новый Уренгой — Лимбяха» многие не могут добраться в город ни на работу, ни на учёбу. Проходящий автобус при-

бывает в посёлок всегда переполненным, в него не войти. Вот люди и вынуждены подолгу мерзнуть на остановке в ожидании попутных машин либо ехать на дорогостоящем такси.

На многочисленные обращения жителей Лимбяхи городские власти не реагируют, хранят молчание чиновники и в окружном центре Салехарде.

Фото с сайта yamalpro.ru

Неразумно, удивительно и печально — всё это про детское пособие. Давайте подумаем, чем руководствуется правительство РФ, начиная с 2001 года матерям пособие по уходу за ребёнком в возрасте от 1,5 до 3 лет в размере 50 рублей.

Пособие в 50 рублей — почему

ЕСЛИ ЖЕНЩИНА не работала до рождения ребёнка, то ей предстоит невыполнимая задача: выжить на 50 рублей в месяц. И власть ещё осмеливается говорить о разумной демографической политике и поощрении рождаемости.

Против мизерного размера пособий калининградские комсомолы провели пикет

на одной из центральных площадей города. Также молодые коммунисты затронули животрепещущую тему о повышении транспортных тарифов, заявив: «Мы хотим жить в социальном государстве с достойными зарплатами, адекватными пособиями и разумными тарифами на проезд!»

Екатерина ТУМАНОВА.

Дешёвое золото для олигарха

На крупнейшем золотодобывающем месторождении Камчатка «Аметистовое» рабочие объявили забастовку и требуют повышения оплаты труда.

УЧАСТНИКИ протестной акции утверждают, что их заработки существенно ниже, чем на аналогичных предприятиях Кольмы, Якутии и Чукотки.

«Зарплаты упали почти в два раза, план по добыче жёлтого металла, от которого зависит наш заработок, необоснованно завышается, премии урезаются вполтину», — утверждают рабочие.

На собрании трудового коллектива один из руководителей пообещал: «Ровно в 12 часов я прихожу сюда. Всех запишем пофамильно. Завтра будем увольнять за прогулы». В ответ голос из зала: «Мы готовы ко всему».

Заметим, что по итогам прошлого года АО «Аметистовое», входящее в группу «Ренова» миллиардера Виктора Вексельберга, получило 3,91 млрд рублей чистой прибыли.

Вслед за рабочими АО «Аметистовое» намерены объявить забастовку с теми же требова-

ниями и золотодобытчики АО «Камголд», также принадлежащего этому олигарху.

— Проблемы начались в этом году, — рассказал заместитель председателя профсоюза компании Александр Кожеников, работающий в «Камголд» контролёром обогащения на обогатительной фабрике.

При этом все положенные надбавки, выплаты, а порой и премии включают в этот минимум. И это уже не вопрос наших пожеланий, сколько бы мы хотели получать. На мой взгляд, это прямое нарушение законодательства. Однако контролирующие органы отказываются реагировать на обращения — прокуратура отправляет нас в трудовую инспекцию, которая в свою очередь отсылает в суд.

По сообщениям информантов.



Цифра дня

11,2% составила личная инфляция в 2017 году по данным опросов фонда «Общественное мнение». В то время как официальная инфляция была зафиксирована на уровне 2,5%.

ISSN 0233-4275



Социальный протест за рубежом

Франция: «жёлтые жилеты» против президента

После некоторого затишья протестные выступления вновь охватили Францию. Они были направлены против социальной политики властей, имеющей целью сокращение государственных расходов для снижения дефицита бюджета. А расплачиваться всегда в таких случаях должны трудящиеся.

КАК ИЗВЕСТНО, реформы, продвигаемые президентом страны Эммануэлем Макроном, затрагивают сферы социального страхования, образования, трудового законодательства, здравоохранения и пенсионную систему. В этот раз на фоне снижения покупательной способности населения, особенно пенсионеров, объявленное правительство повышение так называемого налога на топливо ведёт к резкому росту цен на бензин. Во Франции, где люди, преимущественно в провинции, широко пользуются автомобилями, это вызвало новый острый социальный кризис. Можно смело сказать, что такой грандиозной протестной волны власти не ожидали.



Движение возникло среди населения стихийно, быстро распространилось благодаря социальным сетям и вылилось в мощнейшую забастовку, охватившую страну в минувшие выходные. Поскольку все автомобилисты во Франции обязаны иметь светоотражающие жёлтые жилеты, именно эта форма одежды дала название новому движению. Его размах позволил некоторым журналистам называть крупнейшего крестьянского восстания во Франции середины XIV века. В субботу, 17 ноября, согласно официальным данным, около трёхсот тысяч человек по всей стране, включая Париж и большие го-



публиканские роты безопасности, аналог российских ОМОНа. В телерепортаже из Бордо, например, сообщалось: CRS атакуют «жёлтые жилеты» дубинками и слезоточивым газом.

Повышая цены на топливо, власти демagogически заявляли, что этой акцией водят так называемый экологический налог, средства от которого должны быть направлены на развитие экологически чистой энергетики. Однако многие усомнились в этом, полагая, что основная забота властей — залатать дыры в бюджете. Руководитель Соцпартии

Оливье Фор считал, что «правительство залезает в карман ко всем французам, чтобы компенсировать налоговые поправки, сделанные бизнесом и инвесторам».

Глава фракции правой партии «Республиканцы» в парламенте Кристиан Жакоб уверен, что забота об экологии — «болтовня»: «Куда идут эти деньги? Разве на возобновляемые виды энергии?» Столкнувшись с сильной оппозицией, правительство попыталось «подсластить пилюлю», объявив меры поддержки некоторых категорий автолюбителей, а также малообеспеченных французам на общую сумму полмиллиарда евро. Тем не менее премьер-министр Эдуар Филипп твёрдо заявил, что снижать налоги на топливо и энергоносители правительство не намерено.

Выступая на телеканале Франс 2, глава кабинета пытался «дискредитировать народный гнев», заявил депутат от «Франции непокорённой» Лейк Приодом. «Правительство не отвечает на всеобщий гнев», — подчеркнула газета «Юманите». Как следствие такой политики рейтинг самого Эммануэля Макрона упал ниже 30%, достигнув своего мини-

ВЗГЛЯД с улицы «Правды»

- факты
- комментарии
- оценки
- прогнозы

Неужто с лекарствами всё будет «на более высоком уровне»?

Президент РФ провёл очередное совещание, поставив задачу, как было сообщено, поднять лекарственное обеспечение населения на более высокий уровень.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНО. Только сразу же возникает вопрос: если нам обещают не просто улучшение обеспечения лекарствами, а более высокий уровень его, стало быть, нынешний уровень считается уже высоким?

Ну зарплатовались. Вель прозвучавший фрагмент выступления самого В. Путина свидетельствует, что ситуация с лекарствами очень далека от высоты. Какой там уровень! Люди не могут получить того, что им, как льготникам, инвалидам, положено и жизненно необходимо. А между тем где-то на складах кучками лежат эти самые препараты, давно просроченные. Почему же? Да потому, что есть выгодополучатели, от которых всё зависит, а они думают не о больных и несчастных, а только о наполнении своего кармана. Выжидает момент, когда урвать можно побольше. Что ж, его величество капитализм...

Все мы видим, как стремительно вместе с узаконением частной собственности начало расти у нас количество аптек. В столице они буквально на каждом шагу — наверное, догоняем мирового первенства. Ещё стремительнее растут цены на лекарства. Причина опять же понятна. Ради жизни самый бедный последнее отдал. И отдал. Беда лишь в том, что у многих никак не

хватает средств для жизни. Вывод элементарный: богатым — жить, бедным — умирать.

Коме того, чёрной тучей висит над нами вот уже почти три десятка лет ещё одна проблема, которой в советское время люди, конечно, не знали. Вместо полноценного спасительного средства (даже за огромные деньги!) вы вполне можете приобрести... пустышку, подделку, фальсификат. Каким-нибудь таблеткам, слепленным, скажем, из зубного порошка.

Фактов таких уйма! Об этом бесцельно писалось и пишется, чередой проходили и продолжают проходить многочисленные сюжеты по телевидению. А толку?

Совсем недавно, перед упомянутым президентским совещанием, в расширенном телерепортаже нам поведали, что наконец-то берутся якобы за искоренение безмерно распространяющейся фальсификации лекарств. Невозможно понять, что мешало этому раньше — многие годы. Но вот теперь, дескать, всё досконально будет проверено, строжайше маркировано, взято под неусыпный контроль. Порадоваться бы, да только сроки, когда это может осуществиться, сильно отгорчили. Назывались то середина, то чуть ли не конец 2020-х годов. Долгожыть «прорыва»! Многие не дожидаясь.

Об этом и сотни писем, которые уже не первый год постоянно публикует «Правда». Однако «сверху» реакции, увы, никакой... Виктор КОЖЕМЯКО.

Прибалтийский блеф

Борьба обостряется

ПРОФСОЮЗ работников сферы просвещения Литвы продолжает бессрочную забастовку, начатую 12 ноября. До 23 ноября по заранее составленному графику к забастовщикам присоединятся новые учебные заведения. К бастующим школам начинают присоединяться и воспитательницы детских садов. Учителя намерены продолжать забастовку до тех пор, пока властями не будут выполнены их требования. Они готовы к диалогу с Минобразования и науки, но ведомство саботирует переговоры.

В рамках проводимой реформы в текущем году была изменена система оплаты труда учителей: отменена почасовая, вместо неё введена так называемая штатная. По мнению учителей введённая система штатной оплаты труда является непрозрачной и несправедливой, кроме того, у ряда учителей увеличилась нагрузка, а оплата труда, наоборот, уменьшилась. Профсоюз требует немедленного отказа от процедуры расчёта штатной заработной платы и введения модели с полной занятостью — максимум 18 контактных часов (уроков) и 18 часов для других заданий. По словам председателя профсоюза Андриуса Навицкаса, зарплата литовских учителей не достигает среднего уровня по стране, тогда как в других странах она на 20% выше. Министерство образования и науки признаёт свои ошибки, но конкретных решений, которые изменили бы ситуацию, не принимает. Чиновники только обещают, что будут выдвинуты предложения по исправлению введённой в сентябре этого года модели штатной оплаты работы учителей. Правительство вводит общественность в заблуждение, утверждая, что зарплаты учителей в ходе реформы значительно выросли. Премьер-министр Саулус Сквернялис постоянно твердит, что зарплаты учителей увеличились существенно, поводов для забастовки у них нет. Министр образования и науки Юргита Петраускайте заявила, что учителей убедили участвовать в бессрочной забастовке против штатной оплаты труда. «Приближаются муниципальные выборы, проводится манипуляция по отношению к педагогам, их убедили бастовать. В такой ситуации учителя чувствуют себя потерянными» — так объясняет ситуацию Ю. Петраускайте.

В Вильнюсе прошёл мирный марш в поддержку учителей, объявивших бессрочную забастовку. Около 200 родителей школьных вильнюсской гимназии Жеминис присоединились к акции учителей, они прошли колонной через весь город, у здания министерства провели пикет и выразили недоверие министру.

Юлос ЯНУЛИС.

г. Вильнюс.

Анна СЕМЕНОВА.

На чистую воду

Пустословие на фоне санкций

Итоги очевидно проигранных для президента США Д. Трампа выборов в конгресс ещё раз продемонстрировали всю иллюзорность надежд некоторых представителей российской властной элиты на проявление каких-либо «тёплых чувств» со стороны хозяина Белого дома. И угроза объявления новой порции антироссийских санкций становится более чем реальной. Насколько готова к такому развитию событий нынешняя власть?

ПОКА ЧТО складывается устойчивое впечатление, будто власть готова лишь продолжать устами своих представителей и завсегдаев телевизионных ток-шоу крутить всё ту же пропагандистскую шарманку с заезженным мотивом «нам санкции не страшны». Более того, в последнее время к нему добавляется абсолютно лживое и вводящее в заблуждение россиян хвастливое утверждение о якобы «пользе западных санкций» для нашей экономики. При этом обычно приводится один и тот же пример — об успехах аграрного сектора.

Здесь можно сказать лишь одно: да, нашим аграриям в условиях отказа от импорта и — главное! — при нападении на оканчивающей реальной государственной поддержке удалось кое-что сделать, хотя даже последний год показал, что проблем ещё много. В иных отраслях подобной поддержки как не было, так и нет. И самое главное: те же самые санкции способствовали снижению темпов роста российского ВВП в целом до величин, не только в два с лишним раза уступающих среднему темпу роста в мировом, о чём «Правда» не раз писала, но и ровню воем меньших, чем темпы роста советской экономики в конце

70-х — первой половине 80-х годов прошлого столетия. А ведь этот период так называемая демократическая элита по-прежнему лживо именует «застоем». Нет, господа, это у вас в головах застой — причём без всяких кавычек! В противном случае вы бы назвали застой как раз сегодняшнее состояние экономики путинской России, где министр экономического развития М. Орешкин, что называется, на голубом глазу прогнозирует в следующем году микроскопический рост на 1,3 процента, а это уже даже не вдвое, а почти втрое уступает среднему мировому.

А собственно, как может быть иначе при нынешнем-то состоянии российской экономики? Вот глава правительства Д. Медведев в середине минувшего месяца накануне отъезда в Брюссель на саммит стран-участниц форума «Азия — Европа» напомнил, что после взаимного введения санкций товарооборот Россия — ЕС упал почти вдвое: с 430 до 220 миллиардов евро. Конечно, это — обоюдные потери, но ведь надо помнить о несоразмерности — увы! — наших экономик: совокупная доля одних лишь стран зоны евро в общем мировом ВВП — 16 процентов (а всего Евросоюза — и того больше), а России — лишь

1,8—1,9 процента, то есть почти в 9 (!) раз меньше. Понятно, для чьей экономики эти торговые потери будут тяжелее.

И вот сегодня дамокловым мечом висит угроза новых американских санкций, часть из которых может быть введена уже в этом месяце. Конечно, кое-что из этого предполагаемого списка не столь критично для нашей страны и большинства граждан, а что-то на первый взгляд вообще может звучать комично, однако есть как минимум три позиции, которые в случае серьёзного конфликта с США (а это исключать нельзя, имея в виду в том числе внутриполитическое положение в самих Штатах) представляют настоящую опасность для России в её сегодняшнем состоянии стратегической зависимости от Запада. Причём об этих опасностях давно предупреждали серьёзные эксперты, из тех, что не занимают пропагандистских холмушек. Речь идёт о запретах на кредитование в западных банках и о запрещении поставок новых технологий для добычи нефти и газа, а также лекарственных препаратов жизненной необходимости.

Казалось бы: велика ли беда от того, что нашим предприятиям и банкам запретят пользоваться кредитами банков за рубежом? Кто-то из россиян даже вздохнёт с облегчением: мол, избавимся от иностранной зависимости. Но всё дело в том, что, вписавшись в мировую капиталистическую экономику в роли «младшего игрока» (а другим путинская Россия и быть не может по определению, уступая Соединённым Штатам по объёму ВВП в 13 с лишним раз!), мы просто

вынуждены обращаться к зрительным кредитам при проведении экспортно-импортных операций. Тем более — при осуществлении каких-либо совместных проектов. Это — обычная, повсеместная практика в современной экономике. Поэтому, отрезав наши предприятия от привычных кредитов, Штаты действительно способны осложнить российскую жизнь. Наши-то банки такой объём кредитования не обеспечат!

То же и с передовыми технологиями. В самом деле, сегодня разрыв между последними достижениями в военно-промышленной области и уровнем технологического развития большей части остальной экономики не только не сокращается, но становится просто недопустимым. Вот, например, профессор Яков Миркин из Института мировой экономики и международных отношений РАН напоминает, что по итогам прошлого года выпуск отечественной компьютерной техники в стоимостном выражении составил чуть больше 4 долларов (!) на душу населения. Это после трёхлетнего лет прироста к импортозамещению!

Значит, надо прямо признать: за всё время действия против нас всевозможных западных санкций российской экономике сделано для мирной (то есть для большей части) экономики, как микроэлектронике, в лучшем случае очень мало. А без кардинальных сдвигов в этой области не будет прогресса ни в отечественном, не зависящем от настроения западных концернов автомобилестроении, ни в станкостроении, ни в микробиологии,

ни в той же фармацевтике. Так что в случае, если под серьёзным давлением США «совокупный Запад» перекроет России доступ к новым технологиям, у нас могут начаться серьёзные проблемы даже в таких бюджетобразующих отраслях, как добыча нефти и газа. А что будет с бюджетом дальше, можно только гадать.

Наконец, фармацевтика. Несмотря на быстрые заявления с высоких трибун, у нас до сих пор не производится собственных аналогов новейших американских лекарств для лечения сердечно-сосудистых и онкологических заболеваний, а также антибиотиков. Пошли администрация США под давлением конгресса на, как они любят говорить, «вакские санкции», и жизнь десятков, а то и сотен тысяч наших граждан в прямом смысле слова окажется в опасности. В такой ситуации понятно, что обеспечение россиян набором вышеупомянутых лекарств собственным производством становится не просто важнейшим — жизненным вопросом национальной безопасности.

Поэтому необходимо прекратить болтать и надуть щёки и немедленно бросить все силы — скажем, в рамках уже имеющейся целевой программы «Развитие фармацевтической и медицинской промышленности» или в любой другой форме — на организацию производства жизненно необходимых лекарств. Следует вспомнить, как в годы войны, когда «добрые» американские союзники наотрез отказались поставлять нашей стране недавно изобретённый и уже поставленный у них на поток спасительный для миллионов людей пенициллин, советское руководство во главе с И.В. Сталиным сформировало специальную группу под руководством академика З.В. Ермоловой, которая в ударные сроки получила отечественный пенициллин.

Олег ЧЕРКОВЕЦ, доктор экономических наук.

Россия: взгляд со стороны

Вывоз и утилизация мусора вот уже несколько лет представляют собой гигантскую проблему для России. Правительство надеется исправить ситуацию, создав государственный холдинг, пишет австрийская газета «Штандарт».

Знакомьтесь: новый мусорный монополист

ПРОБЛЕМА утилизации мусора в РФ имеет впечатляющие масштабы: согласно статистическим данным, в 2017 году в стране было произведено 274,5 млн кубометров твёрдых бытовых отходов. Около десяти части из них приходится на долю Москвы, примерно столько же — на долю Московской области. Лишь 5% от общего объёма отходов проходит сортировку, и только 10% отсортированного мусора подвергается переработке. Остальное сжигается или отправляется в предназначенные для этого места или просто на свалки, не имеющие разрешения на хранение отходов. Их в стране насчитывается более 22 тысяч, — сообщает издание.

Институту социологии — полвека

ВМНУВШУЮ пятидесятилетнюю научную общественность чествовала полувек юбилей Института социологии РАН. О 50-летней истории не только академического института, но и всей социологической науки страны на юбилейном собрании сделал доклад директор Федерального научно-исследовательского социологического центра РАН (так с недавних пор стал называться Институт социологии) академик РАН М.К. Горшков. Первый заместитель директора ФНИСЦ РАН доктор социологических наук М.Ф. Черныш выступил с докладом «Институциональные основы российской социологии».

Слова приветствия в адрес центра отечественной социологической науки произнесли академики РАН С.Ю. Глазьев, Г.В. Сисюев, А.А. Кокочин, член-корреспондент РАН Р.С. Гринберг, профессор А.Ю. Шутов и другие известные руководители науки и учёные.

У «Правды» с Институтом социологии (ФНИСЦ) РАН давно сложились тесные деловые отношения. Газета регулярно знакомит читателей с основными исследованиями социологов института-юбилера. Это сотрудничество наверняка сохранится и в будущем.

Виктор ТРУШКОВ.

стех отдельных объектов и отслеживание маршрутов мусоровозов. Кроме того, государственный мусорный гигант должен будет планировать строительство новых официальных свалок и прежде всего мусорожигательных заводов», — говорится далее.

Как сообщает австрийская газета, финансировать новосозданный монополист будет за счёт повышения экологического налога: с 2019 года он значительно вырастет — например, на пластиковую или алюминиевую упаковку. «До 2024 года в России должно быть построено 210 заводов по переработке мусора». Как отмечает «Штандарт», 30% затрат возьмёт на себя государство, остальное — частные инвесторы.

«Приведут ли планы правительства к существенному реформированию в переработке мусора, покажет время. По мнению экспертов, на это потребуются в 10 раз больше средств, чем планируется», — заключает издание.

(Inopressa.ru).

И это — социальное государство?

Чиновнику — дворец, пенсионеру — шиш

Здания Пенсионного фонда России поражают своей помпезностью и величием. За чей счёт банкет?

УЖЕ ДАВНО ЗАМЕТИЛА: если стоит дворец на главной улице задулового райцентра — наверняка либо Сбербанк, либо здание Пенсионного фонда. В больших городах это не так заметно, так как желающих выпендриться здесь несравненно больше, зато в районном посёлке с несколькими крышами обшарпанных домов и неработающей канализацией эти строения сразу бросаются в глаза и подавляют своим величием и значительностью.

И вот недавно известный блогер вывесил в интернете фото 33 зданий Пенсионного фонда. Да, скажу я вам, зрелище захватывающее. Многоэтажные дворцы из стекла и стали, стилизованные под XIX век особняки, балкончики, витые лестницы, древнегреческие колонны, купола, арки — короче, мешанина из всевозможных архитектурных стилей, агрессивное торжество безвкусицы и несурзатной роскоши. Так и хочется воскликнуть: всё это для вас, дорогие пенсионеры!

Однако именно пенсионеры на фоне безудержного роскошества выглядят здесь призрачными чужаками. В этих мраморных стенах чувствуешь себя униженным посетителем с первого же посещения. Манера чиновников разговаривать с «надолгими пенсиями» через губу, свысока, опущенные посетителя, не очень непереносим обидит вокруг плеча, недодал, пошлёт в дальний путь за многочисленными справками, — всё происходит в монументальных апартаментах и обижает.

Хочется спросить: а за чей счёт, уважаемые чиновники, гудим? Почему-то люди в боль-

Парламентский дневник

Статья 282 Уголовного кодекса РФ, карающая за возбуждение ненависти либо вражды, а также за унижение достоинства человека, получившая в последнее время условное название «статья за репосты», 15 ноября стала предметом кропотливого обсуждения депутатами Госдумы.

РАЗУ шесте законопроектов, предлагающих отменить или другую редакцию этой статьи, было внесено в повестку дня пленарного заседания. Два из них — президентские, и Комитет по государственному строительству и законодательству предложил рассмотреть их особняком, тогда как остальные были признаны альтернативными. Хотя, по правде говоря, все законопроекты подходили под определение альтернативных, то есть принятие одного исключало принятие другого, если не считать, что некоторые шли парами, предлагая изменения и в Уголовный кодекс, и в Кодекс об административных правонарушениях. Именно так, пакетом, шли и президентские законопроекты, предусматривающие перевод состава части первой статьи 282 УК РФ, связанной с экстремизмом, в административную ответственность.

До 2002 года в российском законодательстве вообще не было понятия «экстремистской деятельности». А сегодня попасть под уголовку за экстремизм проще простого. Выступления депутатов изобиловали примерами абсурднейших судебных дел, связанных с экстремизмом. То блогера, козырнувшего в полемике калром из фильма «Семнадцать мгновений весны» с нацистской символикой на переплётном плане, засудят, то феминистку, поклонницу Кукры-Кукринов, под статью подведут, а заодно с ней и этому коллективу советских художников санкциями пригрозят, то гражданина, выложившего в сети видео с помом, поехом блатную «Мурку», загребут — словом, и смех и грех.

Тут, конечно, трудно не согласиться с «единогласно» Павлом Крашенинниковым, считающим, что во многом проблема в качестве образования самих следователей и сотрудников правоохранительных органов. Вот так сатирически-печально заканчивается повальная мода на юридическую специальность — правовой безграмотность, переходящая в самоуправство многих служителей Фемиды.

Вообще, если не грешить гиперболизацией, большинство приведённых депутатами примеров судебных дел, о которых шла речь выше, рассматривались всё-таки в рамках административного законодательства. Хотя и фактов уголовного преследования предостаточно — ежегодно порядка тысячи дел проходит по статье 282 УК РФ, которая дословно звучит так: «Действия, направленные на возбуждение ненависти либо вражды, а также на унижение достоинства человека либо группы лиц по признакам пола, расы, национальности, языка, происхождения, отношения к религии, а равно принадлежности к какой-либо социальной группе, совершенные публично или с использованием средств массовой информации либо информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», наказываются...» — и далее перечисляются различные меры наказания, в зависимости от тяжести преступления.

Толчком к появлению президентских законопроектов послужило обращение к главе государства во время прямой линии 7 июня члена фракции КПРФ Сергея Шаргунова, поднявшего проблему уголовного преследования за репосты. И вот теперь, согласно принятым в первом чтении поправкам в УК и КоАП, если лицо совершает правонарушение, предусмотренное статьёй 282, впервые и данные деяния не попадают под часть вторую этой статьи, где перечисляются отягчающие обстоятельства, такие как применение насилия или его угроза, использование служебного положения, а также наличие организованной группы, то к нарушителю будут применены административные санкции. А вот если гражданин и второй раз по недомыслию или сознательно воспламенит чьи-либо сердца ненавистью и враждой, то тут уж от уголовки ему не отвертеться. К слову, аналогичные изменения законодательства, только без всяких оговорок о повторном совершении административного проступка, автоматически превращающегося в уголовное наказуемое деяние, были предложены и членами фракции КПРФ Сергеем Шаргуновым и Олегом Смолиным, чьи законопроекты были рассмотрены в качестве альтернативных и отклонены.

По мнению первого заместителя председателя Комитета по государственному строительству и законодательству, члена фракции КПРФ Юрия Синельщикова, введение уголовной ответственности за повторный административный проступок не только не будет способствовать гуманизации уголовного законодательства, но и, напротив, усилит репрессивный характер правоприменения. Если сейчас уголовная ответственность наступает за те деяния, которые являются общественно опасными, то после вступления в силу президент-

ских поправок человек может получить уголовную статью за два малозначительных правонарушения. И вот те самые административные дела, о которых с таким возмущением говорили депутаты, с принятием президентских законопроектов действительно могут накрыть человека уголовными санкциями.

Важны мотивы совершения правонарушения, на что указывал и Верховный суд в своём постановлении от 28 июня 2011 года «О судебной практике по уголовным делам о преступлениях экстремистской направленности», заметил Юрий Петрович. Кроме того, если законодатель собирался гуманизировать статью 282 Уголовного кодекса, подчеркнул он, то следовало бы исключить из неё понятие «социальная группа», которая, как показывает правоприменительная практика, открывает широкие возможности для свободного толкования. В ряде уголовных дел, вызвавших широкий общественный резонанс, в качестве социальной группы фигурировали полиция, больельщики, китайские коммунисты, представители власти, «Единая Россия», атомщики, военные, сотрудни-

ки следственных органов, судьи, владельцы отечественного автотранспорта и даже гражданское население и президент, сообщил Синельщиков. Такой правоприменительный подход, заметил депутат, с одной стороны, и порицание воров, педофилов и убийц следует противозаконным, а с другой стороны, создаёт пределы допустимой критики представителей власти.

По мнению фракции КПРФ, статью 282 следовало бы изложить в редакции, соответствующей части второй статьи 29 Конституции РФ, где говорится о недопустимости пропаганды или агитации, возбуждающей социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть и вражду. Всё сверх того, как говорится, от лукавого. Неуместно и упоминание о достоинстве человеческой личности в статье 282, которая относится к главе Уголовного кодекса РФ, где собраны преступления против основ конституционного строя и безопасности государства, справедливо заметил Юрий Синельщиков. Для этого есть соответствующая статья в Гражданском кодексе. Выказав такие замечания и пообещав их оформить в виде поправок ко второму чтению, фракция КПРФ поддержала президентские законопроекты.

Спустя пять месяцев после консультативного одобрения палатой парламентских запросов генеральному прокурору Ю.Я. Чайке и министру внутренних дел В.А. Колоколцову «Об активизации деятельности по выявлению и расследованию случаев преднамеренного и фиктивного банкротства юридических лиц, а также иных неправомерных действий при банкротстве», инициированных членом фракции КПРФ Валерием Рашиковым, Госдума вновь вернулась к их рассмотрению. Высказанные тогда Комитетом по безопасности и противодействию коррупции замечания относительно указания в запросах конкретных предприятий были причиной направления документов на доработку в профильный комитет. Странно, конечно, что на незначительное редактирование ушло аж пять месяцев. Иной раз Госдума, напротив, демонстрирует такую прыть и оперативность, особенно когда дело касается каких-либо преференций олигархам, что просто диву даёшься. А тут так ни шапка ни валко подошли парламентарии к злободневному вопросу умышленного банкротства предприятий. Но даже само его обсуждение в парламенте активизировало и решения судов по делам о банкротстве, и возврат средств.

По словам Валерия Рашикина, в 2017 году общее число банкротств превысило 13 с половиной тысяч. И за каждый случай, подчеркнул депутат, — закрытие тысяч рабочих мест и миллионы, а порой и миллиарды увеченных средств. Менее 5 процентов требований кредиторов по делам о банкротстве удовлетворяется, тогда как за рубежом — более половины. Предложенные депутатом парламентские запросы обращают внимание генпрокуратуры и МВД России на проблему преднамеренных и фиктивных банкротств, а также запрашивают информацию о результатах расследования таких преступлений и недостатках законодательства о банкротстве, оставшихся для преступников лазейки.

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Технология обмана

Заработать на безработном

Рекрутеры, карьерные консультанты и прочие «эксперты» на рынке труда в ожидании пенсионной «реформы» уже потирают руки, предвкушая золотой дождь



СЕГОДНЯШНИЙ рынок труда действительно похож на огромный шумный базар. Здесь есть всё. Конечно, всевозможные «покупатели» рабочей силы — от тех, кто хочет получить работнику подешевле и выжать до последней капли, до уважаемых фирм, ищущих «дорогой высококачественный товар». С другой стороны — продавцы своей рабочей силы, от неуверенных и согласных работать в любых условиях за копейки до знающих себе цену и требующих от работодателя высоких зарплат и особых условий. А между ними крутятся всякого рода посредники: от серьёзных рекрутинговых компаний до откровенных воршиек, спекулянтов и обманщиков.

И всё это бурлит и пенится как в интернете, так и в «реале». На безработных кормится целая армия всяких «экспертов», «консультантов», вербовщиков, рекрутеров, «эйчарщиков», «хелперов» и прочих специалистов, а также предпринимателей.

Например, на форуме для желающих открыть какое-либо своё дело я нашла такое заманчивое предложение: «Для начала расклеивайте объявления о том, что вы создаёте базу безработных, которой будут пользоваться работодатели. Человек, обратившийся к вам, заполняет анкету, где указывает свои ФИО, дату рождения, образование, предыдущее место работы, стаж. За занесение анкеты в вашу базу вы берёте с безработного гражданина фиксированную плату (50—100 рублей). Начало положено, витники вашей финансовой машины закрутились, когда у вас наберётся человек 50, вы можете начать обзванивать организации, фирмы и частные предприятия города и предлагать им воспользоваться вашей базой в случае нужды (за подбор рабочего по приведённым работодателем параметрам вы также берёте плату 100—200 рублей). Вот в принципе и всё! Даже в городе с населением 50000 наберётся 5000 тысяч безработных, половина из них точно захочет с вами сотрудничать, отсюда имеем 2500х100(200)=250000 (500000). И это только за заполнение анкеты... Если у вас есть компьютер, то организовать домашний бизнес без вложений будет на порядок проще, анкеты вам могут присылать по e-mail. Когда ваш бизнес будет уже на плаву, то можно потихоньку начать охватывать рынок труда близлежащих сёл и городов».

Как видим, начинающий бизнесмена мало волнует устройство людей на рабочее место. Главный интерес — как из воздуха сделать деньги.

Но это так, сухая мелочёвка. Сейчас можно найти множество консультантов, которые за пару тысяч напишут вам «правильное резюме», научат правильно вести себя на собеседованиях и т.д. Да что там. Фирмы, ловко используя со-

стояние страха, растерянности и неуверенности при потере и поиске работы, предлагают пройти целевые курсы и тренинги по «эффективному трудоустройству». Вот, например, прайс-лист одной из подобных контор: пакет услуг «Резюме» — 1500, пакет услуг «Стандартный» (составление и размещение резюме, тренинг собеседования) — 3000, пакет услуг «Универсальный» (плюс корректировка резюме, индивидуальные консультации) — 5000, пакет услуг «Активный поиск работы» (обращение к работодателю и в кадровые агентства напрямую) — 10000.

Причём никаких гарантий по трудоустройству эти фирмы не дают. Наоборот, чем меньше реальных вакансий, тем больше появляется таких платных помощников. Как рассказала одна из соискательниц, обратившихся за консультацией в одну из разрекламированных фирм, эксперт сначала выслушала, задавала несколько вопросов, по итогам высказала сомнения в возможности самостоятельного поиска работы и тут же предложила исправить эти нехорошую ситуацию, пройдя курсы «Профориентация для взрослых» (5900 рублей за 7 дней) и «Эффективное трудоустройство» (18900 рублей за 21 день).

И даже самому в такие посреднические компании обращаться необязательно. Они сами вас найдут. Не успеете вы разместить своё резюме на сайте по поиску работы, как ваша почта может начать ломиться от самых заманчивых предложений, а телефон раскатится от входящих звонков, из которых вы с восторгом узнаете, что крупные иностранные компании только и мечтают заполучить такого ценного сотрудника. Правда, с одним условием: чтобы соответствовать «высоким требованиям компании», необходимо пройти тесты или заполнить анкеты, а ещё лучше пройти курсы дополнительной подготовки, за которые вам придётся самим заплатить. Ну а после всего этого вы можете узнать, что, к большому сожалению, вы не подходите.

Бывает и совсем жёсткий обман. Существуют фирмы, которые якобы устраивают работу вахтовым методом, берут с каждого соискателя в зависимости от аппетита по 3—10 тысяч рублей, завозят в какую-нибудь сибирскую глушь и там бросают...

Понятно, что доходы всей этой армии посредников напрямую зависят от числа людей, которые ищут работу. Чем хуже положение на рынке труда для людей — тем лучше для посредников. Вот кто с нетерпением ждёт повышения пенсионного возраста, когда на рынок выплеснутся миллионы человек, причём фактически без надежды найти рабочее место. Ведь уже сейчас после 45 лет устроиться работать в большинстве случаев нереально.

Мария ПАНОВА.

Вести с Украины

Акт шахтёрского отчаяния

Пока шахтёры Луганской области более месяца бастуют под землёй, протестующие горняки ГП «Львовуголь» перекрывают дороги.



ДОВЕДЁННЫЕ до отчаяния шахтёры Львовской области 16 ноября перекрыли международное шоссе в направлении пункта пропуска Рава-Русская на границе с Польшей. Как сообщил депутат Львовского горсовета Игорь Зинкевич, около 40 горняков беспрерывно ходят по переходу, не давая проехать транспорту, протестуя таким образом против задержки зарплат. По уточнению местных СМИ, патрульные договорились с протестующими и те пропускают транспорт каждые 15 минут. Однако это не спасает шоссе от пробок. Дополнительно выставленный патрульный экипаж направляет транспорт в обход перекрестка.

Кроме выплаты заработной платы, шахтёры также требуют отменить приказ минэнерго «О реорганизации ГП «Львовуголь», выделить на модернизацию шахт «Степная» и «Междуреченская» 32 млн гривен (76,43 млн руб.), а за отгруженную продукцию предприятия задолжали 280 млн гривен.

В Луганской области горняки шахты имени Капустина предприятия «Лисичанскуголь» уже 35 дней не поднимаются на поверхность, требуя погасить задолженность по зарплате. Об этом на своей странице в «Фейсбуке» сообщил глава Независимого профсоюза горняков Украины Михаил Волынец.

Это акт отчаяния. Бастующие на Украине шахтёры — на грани смерти, один сошёл с ума (!) уже после семи суток пребывания под землёй. А у него двое маленьких детей... В знак протеста за невыплату зарплаты 33 шахтёра отказались подниматься на поверхность. На сегодняшний день задолженность перед горняками шахты имени Капустина составляет 126,8 млн гривен — почти 308 млн рублей.

Так как находится под землёй на протяжении долгого времени трудно и опасно, горняки иногда сменяют друг друга на посту. Помимо нехватки солнечного света, под землёй человек страдает от кислородного голодания, у него нарушается температурный режим, а уже после пятого-седьмого дня наступают необратимые последствия для организма. После того, как серьёзно ухудшилось состояние здоровья, на поверхность подняли очень больного 25-летнего парня. При таких экстремальных условиях люди обречены на болезни, которые потом придётся долго лечить. Но, как отметил Волынец, шахтёры идут на столь рискованный шаг лишь потому, что своим бездействием власть довела их до отчаяния.

Кроме погашения долгов по зарплате, шахтёры «Лисичанскугля» требуют отставки директора предприятия Валентина Киселёва, действия которого, по их мнению, довели предприятие до банкротства. Ранее Михаил Волынец сообщил, что задолженность по зарплате горнякам на Украине постоянно растёт. Только с 1 ноября текущего года она превысила 1,3 млрд гривен (около 3 млрд руб.). Шахтёры настаивают стоять до конца, так как у них выхода нет. Некоторые за четыре месяца не получили ни копейки, среди них и непромышленная группа, и инженерно-технические работники.

Лидер профсоюза удивляется, как они ещё умудряются выживать. Ведь над каждой семьей висят и коммунальные платежи, и школа, и всё остальное. «Кто знает, что такое работа в шахте... В течение часа под землёй уже чувствуешь, как окружающее влияет на организм, на здоровье. А горняки там сутками находятся... Кроме того, в Луганской области бастуют ещё четыре шахты и все структурные подразделения. Ситуация там просто тупиковая: министр отпустил ди-

ректора предприятия Киселёва в отпуск, когда люди уже сидели под землёй. Сам министр ушёл якобы на больничный... Ну просто форменно издеваются над людьми! У нас так во всём — уже власти нет в государстве. Есть какие-то движимые неконтролируемые», — сокрушается Волынец. Ещё одно высказывание по этому поводу оппозиционного депутата, бывшего вице-преьера страны Александра Вилкула, который осудил киевскую власть, закупующую уголь за рубежом и торжественно встречающую этот уголь под звуки гимна, в то время как украинские шахтёры бастуют из-за долгов по зарплате. «У нас же как — если ты не хочешь стоять в порту и вместе со всеми класть руку на сердце и петь гимн, когда приходит баржа с американским углём из Пенсильвании (и ты не хочешь кормить пенсильванских шахтёров), то ты уж точно «агент Кремля». Так я вам скажу, что я также не хочу кормить российских шахтёров из Кемерово. Я хочу кормить украинских шахтёров, которым сейчас должны 1,5 млрд гривен зарплату на оставшихся 33 государствен-

ных шахтах. А покупают уголь в Южной Африке, в Америке и в России», — сказал Вилкул, добавив, что настоящий патриотизм — закупать уголь на Украине, а не петь свой гимн американскому.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ шахтёры Донецкой народной республики вышли на сверхплановую добычу угля. Коллектив шахты имени С.М. Кирова ГП «Макеевуголь» завершил выполнение годового плана, выдав на-гора с начала года 253 тыс. тонн. Поздравить коллектив шахты с этим событием пришли руководители министерства угля и энергетики ДНР, ГП «Макеевуголь» и других угольных объединений республики, директора шахт, представители администрации города Макеевка.

Директор обособленного подразделения шахты имени С.М. Кирова Александр Лер рассказал о том, какие перспективы открылись перед горняками предприятия с выходом на этот рубеж. «Самым главным результатом выполнения годового плана является то, что была смонтирована очистная линия», — отметил он. — Мы уделили огромное внимание модернизации конвейерного транспорта и ремонту комплекса, за что огромное спасибо нашему ремонтно-механическому заводу. Трудности всегда были и есть, но залог успеха — это правильный и своевременный монтаж очистной линии». Также А. Лер рассказал: на шахте подготовлен новый очистной участок, что позволит обеспечить добычу угля на предприятии ещё на десятилетия.

«В связи с тем, что наш проходческий участок уже подготовил новую очистную линию взамен выбывшей, мы приступили к разработке центральной панели. Это даст возможность организовать более 10 лав на этом предприятии, которые будут обрабатываться более десятка лет. Тем самым мы обеспечили будущее наших трудящихся, мы обеспечили их работой и зарплатой. Здесь будут работать не только те люди, которые сейчас трудятся на благо предприятия, но и их дети», — отметил в заключение директор шахты.

Стоит напомнить, что всего с начала года горняки угольных предприятий ДНР добыли более 6 млн тонн «чёрного золота».

В фокусе — Центральная Азия

Хроники худых карманов

В Казахстане ускорился рост цен и тарифов. Наибольший удар пришёлся на простых жителей, чьи доходы сокращались три года подряд. Руководство страны демонстрирует деланое возмущение, но продолжает следовать либеральному курсу.

глава республики пригрозил виновным наказанием и поручил правительству «до конца года решить вопрос со снижением стоимости электроэнергии».

ПЕРЕД посещением рынков и магазинов гражданам Казахстана в пору принимать успокоительные средства. Ценники там меняются почти каждый день, причём не в сторону уменьшения. Товары первой необходимости дорожают несколько месяцев подряд, и рост цен зачастую выражается двузначными числами. Печальным рекордсменом оказался сахар. С начала года цена на него полскочила на 20 процентов. Одной из причин стало резкое сокращение выпуска этого продукта. В сентябре предприятия республики произвели лишь 5 тысяч тонн сахара — в десять раз меньше, чем в марте. Из-за смены собственника остановились сразу несколько сахарных заводов, в том числе Чуйский, Таразский и Меркский. Кроме того, правительство ввело ввозные пошлины на импортный сахар и материалы для его производства — сахарный тростник и сахарную свёклу. Все вместе эти события сделали продукт менее доступным для рядовых казахстанцев.

Рост цен затронул и овощи. К примеру, капуста по сравнению с прошлым годом подорожала на 13 процентов. Значительный рост демонстрируют цены на яйца, молочную продукцию, мясо и рыбу. Не столь существенно, но всё же подорожали мука, хлебобулочные и макаронные изделия.

Больно бьют по кошелькам граждан постоянно увеличивающиеся тарифы на коммунальные услуги. Электроэнергия по сравнению с осенью прошлого года подорожала на 7,3, природный газ — на 9 процентов и т.д. В семейных бюджетах доля трат на продукты питания и оплату тарифов постоянно растёт. Это связано с динамикой реальных доходов казахстанцев, которые неуклонно снижались с 2015 года. Недавно, впрочем, чиновники сообщили о преодолении негативной тенденции. По данным Комитета по статистике министерства национальной экономики, в третьем квартале текущего года средняя номинальная заработная плата составила 161,7 тысячи тенге (29 тыс. руб.), что на 9 процентов больше, чем в третьем квартале 2017 года. Однако в реальном исчислении рост составил всего

3 процента. При этом в ряде регионов отмечено дальнейшее сокращение зарплат. Например, в Чимкенте они снизились на 1,3 процента, а в Северо-Казахстанской и Мангистауской областях — на 2 процента.



2009 году энергопоставляющим и энергоснабжающим компаниям было разрешено действовать по схеме «тариф взамен инвестиций»: повышать стоимость услуг, а получаемые за счёт этого средства направлять на модернизацию оборудования. В действительности, заявил глава государства, «вместо того чтобы эти деньги инвестировать и обновлять мощности, крупные энергетические компании незаконно обогащались за счёт потребителей». В частности, в стоимость услуг включались премии и бонусы сотрудникам, необоснованно завышались производственные затраты. Выявленный ущерб составил почти 30 миллиардов тенге (5,4 млрд руб.).

Как добавил Назарбаев, необоснованно повышаемые тарифы оказывают большую нагрузку на семейные бюджеты. А это, по его словам, противоречит основным идеям последнего президентского Послания, посвящённого росту доходов и качества жизни. В завершение

рифы. Чиновникам остаётся звывать к совести капиталистов, как это сделал на днях министр национальной экономики Тимур Сулейменов. Заявив, что «бизнес должен проявлять социальную ответственность», он призвал не переплюсывать ценники после каждого поднятия зарплат. Не способствуя политике в интересах народа и зависимости Астаны от международных финансовых организаций. А последние настаивают на сокращении роли государства в экономике и росте тарифов. «Присутствие компаний с участием государства приводит к неэффективному ценообразованию и другим рыночным искажениям, которые подавляют развитие отечественного частного сектора», — говорится в недавнем докладе Всемирного банка. Это значит, что рост цен продолжится, а скромные подаяния кардинально жизнь граждан Казахстана не изменят.

Фото с сайта newtimes.kz

Либеральная косность властей

В Киргизии почти до нуля замедлился рост ВВП, остановили работу крупные предприятия. Вместо пересмотра экономической стратегии власти наступают на либеральные «таблицы» и собираются приватизировать оставшиеся объекты управления крайне неэффективно. И дело тут не в форме собственности, а в пороках власти, порождающей коррупцию и кумовство. Ряд депутатов предлагают в связи с этим привлечь к управлению компаниями иностранных топ-менеджеров. Но в успехе этой затеи также есть большие сомнения.

ИТОГИ, которые принято подводить к концу года, могут стать не самыми лучшими в новейшей истории Киргизии. По результатам третьего квартала экономика республики выросла всего на 1,2 процента. Это лучше показателей предыдущего квартала с его 0,8-процентным падением, но всё равно намного ниже закладывавшихся цифр. Согласно прогнозам, текущий год Киргизия закончит с ростом в два с небольшим процента, оказавшись, таким образом, на последнем месте среди стран Евразийского экономического союза.

Причин такой ситуации несколько. Во-первых, сократилось производство на ведущем промышленном предприятии страны — золоторудном месторождении Кумтор. Во-вторых, полностью остановились либо существенно уменьшили объёмы работы другие крупные объекты. Среди них — нефтеперерабатывающий завод «Джунда» в городе Кара-Балта, рудник Макмал, где в течение тридцати лет добывалось золото, и ряд других. В-третьих, из-за обесценивания рубля начали сокращаться денежные переводы от трудовых мигрантов, работающих в России. В сентябре они перечислили на родину 226 миллионов

долларов — почти на 10 миллионов меньше, чем в августе. В этих условиях власти демонстрируют косность мышления и цепляются за всё те же либеральные концепции, что привели Киргизию к положению одной из беднейших стран постсоветского пространства. В парламенте начала рассматриваться внесённая правительством программа приватизации государственной собственности на 2018—2020 годы. Документ предусматривает распродажу почти трёх десятков крупных компаний, среди которых предприятие по выпуску торпед «Дастан», «Киргизпочта», авиаперевозчик «Эйр Киргизстан», завод «Киргизкабель», Найманская и Каракульская гидроэлектростанции, несколько банков и т.д.

Как обычно, чиновники и подпадающие им либеральные эксперты объясняют этот курс «непродуктивностью» государственной собственности. В качестве примера приводится статистика, согласно которой в прошлом году бюджет получил от госкомпаний лишь 266 миллионов сомов (253 млн руб. по нынешнему курсу), что составило всего 0,2 процента его доходной части. Однако при этом нужно помнить, что, во-первых, большинство крупных предприятий было приватизировано ещё в 1990-е годы, а, во-вторых,

оставшиеся объекты управления крайне неэффективно. И дело тут не в форме собственности, а в пороках власти, порождающей коррупцию и кумовство. Ряд депутатов предлагают в связи с этим привлечь к управлению компаниями иностранных топ-менеджеров. Но в успехе этой затеи также есть большие сомнения.

ЕЩЁ ОДНОЙ МЕРОЙ, предлагаемой правительством, является рост тарифов. Как заявил министр экономики Олег Панкратов, энергетика Киргизии работает на пределе возможностей, а потому «надо пересмотреть тарифную политику в сторону рентнабельности». Кроме того, власти хотят ввести плату за проезд по автомобильным дорогам. Разработанный министерством транспорта и дорог проект предполагает, что полностью платными станут все четырёхполосные и более широкие трассы. На остальных платить будут только владельцы грузового автотранспорта. Тариф может составить 0,6 сома (57 копейка) за 1 километр для легковых машин и от 2 до 10 сомов (1,9—9,5 руб.) — для грузовых.

Расплачиваясь за экономические трудности власти, таким образом, опять хотят ставить простых жителей. Словно забыв, что подобный тупиковый путь уже не раз приводил республику к серьёзным потрясениям.

Сергей КОЖЕМЯКИН, соб. корр. «Правды», г. Бишкек.

Сообщает Синьхуа

Лёгкий и жёсткий

ГРУППА китайских учёных в главе с профессором Института материаловедения и инженерии Шанхайского университета «Цзяотун» Ван Хаоцзем представила новый нанокерамический алюминидный сплав, одновременно лёгкий и необычайно прочный и жёсткий, обладающий низким коэффициентом расширения, жаропрочный, устойчивый к усталости. Все эти характеристики делают его идеальным для применения в аэрокосмической промышленности, передовом автомобилестроении и других отраслях техники.



Фото Рейтер.

Белорусский пример

Бережное отношение к лесу



В ТРАДИЦИОННОЙ республиканской акции «Чистый лес — 2018» нынешней осенью было задействовано свыше 4 тысяч жителей Гродненской области. Не только работники лесной отрасли, но и школьники, студенты, сотрудники различных организаций и учреждений изъявили желание стать её участниками. Достаточно было обратиться в любое лесничество или лесхоз и заявить о намерении помочь, и вас обеспечили бы необходимым инвентарём. «Определено свыше 270 участков леса, которые необходимо привести в порядок», — рассказали корреспонденту БЕЛТА в Гродненском государственном производственном лесхозий-

ственном объединении. В лесах убрали несанкционированные свалки, строительные и бытовые отходы, были проведены работы по благоустройству территорий, примыкающих к автомобильным и железным дорогам, вокруг населённых пунктов, садоводческих товариществ и дачных кооперативов. Особый акцент во время акции сделан на уборке территорий, прилегающих к мемориальным комплексам и памятным местам: захоронениям, могилам солдат, партизанским деревням и т.п. Кроме того, высажено около 100 тысяч саженцев на площади более 50 гектаров.

Фото с сайта polese.by

Пульс планеты

● **ПОРТ-О-ПРЕНС.** Эффективная борьба с коррупцией и неслышная отставка президента Женеваля Моиза — таковы лозунги манифестантов, заполнивших улицы крупнейших городов Гаити. По мнению оппозиции и её сторонников, за два года пребывания у власти нынешний глава государства не только не способствовал улучшению уровня жизни гаитян, но и оказался причастен к хищению средств в рамках «Петрокарибе» — действующей с 2005 года программы льготных поставок бензоульевой нефти странам Центральной и Южной Америки.

● **ПАРИЖ.** Антиглобалисты потребовали от американской компании «Эшп» платить налоги. Акция протеста, организованная международной движением «Атак» во французской столице, прошла в связи с открытием на Елисейских полях большого магазина «Эшп стор». По мнению демонстрантов, корпорация «Эшп» занимает одно из первых мест по масштабам уклонения от уплаты налогов. Большая часть доходов крупнейшей по своей биржевой капитализации империи основана на незаконном выводе подлежащих налогообложению средств, из-за чего, в частности, казна Франции ежегодно лишается 80 млрд евро. Как считают представители «Атак», французский лидер Эммануэль Макрон не принимает должных мер, дабы пресечь нелегальный вывод финансовых средств из-под налогообложения.

● **ТИХУАНА.** Сотни жителей этого мексиканского города, расположенного на границе с американским Сан-Диего, вышли на улицы в знак протеста против массового притока мигрантов из Центральной Америки. С флагами и антииммигрантскими лозунгами они направились к временному лагерю беженцев, но сотрудники полиции этому воспретствовали, не допустив столкновений.

● **ХЕМНИЦ.** В этом городе на востоке Германии состоялась демонстрация против политики канцлера Ангелы Меркель. Сотни протестовавших с флагами и транспарантами громко скандировали: «Меркель должна уйти!» Председатель правительства прибыла сюда впервые после того, как в конце лета по городу прокатилась волна манифестаций под антииммигрантскими лозунгами. Беспорядки были спровоцированы убийством местного жителя, совершенного беженцами.

● **ЛОНДОН.** «Во имя жизни и будущего планеты!» — под этим лозунгом несколько тысяч человек в британской столице вышли на акцию в защиту окружающей среды, требуя от властей активизировать борьбу с изменением климата. Участники демонстрации перекрыли движение по нескольким мостам через Темзу. «Это только начало всеобщего бунта против бездействия относительно экологического кризиса», — заявила организатор акции Гэйл Бредбрук.

(По сообщением информационного агентства подготовила Елена МОРОЗОВА).

Океан задыхается

Почти не содержащая кислорода «мёртвая зона» в Индийском океане расширилась практически на всю акваторию Аравийского моря, информирует агентство «Регнум» со ссылкой на сообщение специалиста из Нью-Йоркского университета Абу-Даби (Объединённые Арабские Эмираты) Зухейры Лаш-кара.

БЕДНАЯ кислородом зона распространяется от Оманского залива на западе до побережья Индии на востоке, на юге достигая побережья Йемена. «Мёртвые» слои начинаются в 100 метрах от поверхности и простираются на глубину до 1,5 километра. Эта водная толща почти не содержит кислорода, поясняет эксперт. Зона в Аравийском море гораздо больше по площади, чем такие же зоны в других районах Мирового океана. Бедность воды кислородом оборачивается уходом из этих мест рыбы и гибелью коралловых рифов. Экологическое бедствие влечёт негативные последствия для экономики региона, в первую очередь для рыболовства, и для туристической отрасли.

Болгары требуют отставки правительства



Массовые акции протеста из-за растущей стоимости жизни, низких доходов, высоких цен на топливо и еду, сопровождавшиеся призывами к отставке правительства, прошли в десятках городов Болгарии, включая Софию, Пловдив, Варну, Бургас, Добрич, Габрово, Монтану, Ямбол. Несмотря на усиленные наряды полиции и жандармерии, возмущённым демонстрантам удалось блокировать ключевые магистрали и дороги страны, а также контрольно-пропускные пункты на границе с Грецией и Турцией. В столице участники нескольких манифестаций против правительства потребовали отставки правительства, повышения налога на старые автомобили и общего ухудшения условий жизни перекрыли движение в центральной части города.

Фото Рейтер.

Тургеневская эпопея

Путь к юбилею великого писателя был долог и сложен

В дни празднования 200-летия со дня рождения Ивана Сергеевича Тургенева произошло два ожидаемых события: открыт был первый в Москве памятник великому писателю, и по соседству с ним распахнул свои двери музей, обновивший и расширивший свою экспозицию после многолетней реставрации.

СОБЫТИЯ ЭТИ хотелось бы назвать знаковыми. Открывал памятник президент Российской Федерации В.В. Путин. Он же был первым посетителем дома-музея. В обоих случаях — и в своей речи на открытии памятника, и в первой записи, сделанной в книге отзывов после посещения музея, — президент высказал глубокое уважение к жизни и творчеству И.С. Тургенева, подчеркнул непреходящее значение его таланта для развития современной русской культуры. Президент был последователен: ещё в 2014 году он объявил 2018-й годом Тургенева, предложил заинтересованным правительственным и общественным организациям начать подготовку к нему. Тут же по горячим следам в министерстве культуры РФ был создан оргкомитет и проведено первое заседание. А потом наступила тишина.

Большие ожидания не оправдывались. Правительство Москвы и, в частности, департамент культуры не проявили никакой заинтересованности в предстоящем событии. Никакой подготовки к празднованию тургеневского юбилея не велось, более того, в стороне от чествования великого писателя оставалась и Москва.

Министерство культуры РФ изначально исключило столицу из календаря юбилейных событий. Хотя когда же, как не к 200-летию, появиться в

столице такому монументу? Эта акция, разумеется, требовала времени: необходимо было провести конкурс на лучший проект и ряд архитектурных согласований. Но ни министр, ни правительство Москвы этим не занимались. В результате все сроки были упущены, об установке памятника уже не шло и речи.

Главным событием тургеневских дней в Москве должно было стать открытие дома-музея. С 2009 по 2012 год он являлся филиалом Государственного музея имени А.С. Пушкина и был закрыт на реставрацию. Казалось бы, до юбилейного года реставраторов и музейщиков было достаточно времени, чтобы выполнить эту работу и открыть музей для публики хотя бы за полгода до торжества.

Но такой цели у властей претерпевших не было. Поразительное совпадение: в тургеневский год оказались закрытыми все три российских тургеневских музея — в Москве, в Орле и в Спасском-Лутовинове. Если в столице финансирование проекта осуществлялось, то в провинции деньги хронически не выделялись, сроки реставрации срывались, подрядные организации менялись, публика была отлучена от музейного очага.

Уже в марте стало ясно, что процесс реставрации дома-музея в Спасском-Лутовинове не будет закончен к ноябрю. А ведь именно там предполагалось провести основные торжества в день рождения писателя. На 9 ноября здесь планировался большой приём первых лиц государства, а затем народные гулянья. Никакого ответственности надзора за реставрационными работами в Спасском-Лутовинове по сути не было. Интересно, что все ссылались на отсутствие денег и кивали на министерство культуры.

В этой обстановке все взгляды тургеневцев обращались к закрытому пелегану дома на стальной Остоженке. Пока о Тургеневе напоминал здесь только огромный баннер на стене соседнего дома. Но реставра-

ционные работы шли здесь полным ходом. Помогал, конечно, огромный авторитет Государственного музея А.С. Пушкина. И чем дальше, тем очевиднее становилось, что дом на Остоженке, который помнит молодого Тургенева, полный сил и творческих планов, станет центром притяжения в знаменательные дни. Распахнув свои двери, отреставрированный, обогащённый новыми экспонатами музей поднимет волну горячего народного интереса к писателю. Значит, тургеневскому празднику в Москве всё-таки быть.

О, как сопротивлялись этому столичные чиновники, ответственные за культуру! На запросы общественных организаций, на звонки и письма заинтересованных лиц не реагировали. Понятно было: Тургенев им не интересен и не нужен. Оргкомитет, образованный в министерстве культуры, после первого заседания не собрался цели четыре года и очутился лишь за несколько месяцев до знаменательной даты. Почему? Видимо, не ко двору пришёлся Иван Сергеевич Тургенев с его русской душой, гражданской совестью и, главное, социальной направленностью его творчества нынешним либералам, не признали они в нём «своего», испугались подлинного демократа. Отсюда и заговор молчания вокруг Тургенева в тургеневский год.

Единственная в Москве выставка, вроде бы посвящённая великому писателю, прошедшая в Историческом музее, по сути, стала отображением дворняжеского старомосковского жизни. Режиссёр Вера Глаголева хотела поставить фильм о Тургеневе — отказали в государственном финансировании и вместо этого предложили ей заваявшийся современный сценарий.

Ни одной новой тургеневской постановки так и не случилось в юбилейном году, а ранее поставленные фильмы и спектакли как-то незаметно исчезли из репертуара. Спасибо «Радио России» дало в старой

записи инсценировку романа «Отцы и дети». А ведь можно было провести по всероссийскому радио и телевидению тургеневские чтения. Был бы прочитан на телевидении роман Л. Толстого «Война и мир». Разве Тургенев не заслужил такого всенародного чтения? Видимо, так считают чиновники от культуры. Как не заслужил ни памятника, ни торжественного вечера в Большом театре, ни международной научной конференции в Институте мировой литературы.

Но грянул-таки некий гром над непробиваемыми чиновничьими головами: памятнику будет — 200-летию со дня рождения русского гения будет от-

людям — учёным, музейщикам, энтузиастам тургеневского общества, читателей и почитателей писателя. Они создали общественное мнение, к



провожая овациями каждый концертный номер, так или иначе связанный с его личностью или творчеством. Памятник, правда, не был открыт накануне дня рождения писателя, как предполагалось. Запертыми оказались и двери дома-музея на Остоженке, вполне готового к приёму гостей. А ведь если этот музей является филиалом Государственного музея А.С. Пушкина, то было бы естественно в самый день рождения Тургенева провести там памятный вечер или литературные чтения. Но никакой команды из министерства культуры не было...

Образ, созданный скульптором, — тридцатилетний Тургенев, и на ходу не расставившийся с книгой, как это бывает в молодости. Он в это время уже признанный в литературном кругу писатель, автор некроваевского «Современника». Его «Записки охотника» уже в наборе. По дороге в Петербург он всегда останавливался в съёмном московском доме у матери — скоро он опишет этот дом в рассказе «Муму». И встал этот незапланированный памятник на Остоженке, может быть, на том месте, где не раз стоял Тургенев, сокращая дорогу к материнскому жилью, — именно так, наис-



лучше в Москве, и началом торжества должно стать открытие памятника. Пусть не монументального, а задуманного как садово-парковая скульптура, но достойного чести быть первым памятником Тургеневу в Москве. Известны имена тех, кто сделал, казалось бы, невозможное в нынешних условиях: скульптор Сергей Казанцев и мещан, владелец строительной фирмы Сергей Шмаков, выделивший необходимые средства.

Этот незапланированный государством памятник возник в результате усилий сотен

человек, которые не позволили себе пропустить этот момент. Своё слово сказала и фракция КПРФ в Государственной думе. Какой же праздник без большого литературно-музыкального вечера? Пусть не в Большом театре, но в главном концертном зале страны — в Колонном зале Дома союзов. Большое участие в организации концертной программы принял общественное движение «Русский Лад». Рассказ об этом вечере был опубликован в «Правде». В самый канун дня рождения писателя переполненный зал чтит его память,

Вместо рецензии

«Крымский мост», или Новая Гаврилиада

Картина «Крымский мост. Сделано с любовью!», массовый показ которой стартовал недавно в кинотеатрах России, была изначально обречена на... Нет, не на успех, а на скандал! И дело не столько в политической подоплёке высочайшей из пальца превамоделю, сколько в самой сути предствленного на экранах... Нет, не художественного фильма, а искусственно данное природное явление никакого отношения не имеет (надприродное потому, что создано по заказу заинтересованной группы вельмож, а не по замыслу художника, творца). Поэтому мне явление мы будем далее именовать КМ.

ВЫ, ЧИТАТЕЛЬ, наверное, ожидаете краткого пересказа сюжетных линий, анализа характеров персонажей и актёрской игры, рассуждений о достоинстве и недостатках режиссёрского замысла... Признаться, мы тоже от себя всего этого ожидали. Однако по ходу знакомства с околокиношной ситуацией вокруг КМ и с мнением людей, посмотревших трейлер к фильму и сам фильм, нам стало совершенно ясно, что сие эпохальное творение ни в нашем анализе, ни в нашем одобрении либо неодобрении вовсе не нуждается. Всё наиболее важное об этом фильме уже сказано и написано в самой искренней и демократичной манере, которую может себе позволить сегодня замордованным угловатыми преследованиями за «неправильные посты» интернет-сообщество.

«Кто бы как бы ни пыжился, пропихивая шедевры от кремлёвских пропагандистов, в нынешнее время это не работает. На показах чудо-фильма залы пустые», — пишет ник Трансформер на самом демократичном киношном форуме fasttorrent.ru (для видеопиратов, то есть любителей кино, не желающих платить деньги за всякое непотребство).

Fred Devil пишет: «Люди, которые идут в кинотеатры на ЭТО, — безумцы. Интернет уже давно пестрит новостями о том, что бюджет фильма выделен «Фондом кино», 300 млн рублей на распил для группировки Тигра на Кеосаяна. Сценарий к фильму написала его жена — Марго Симоньян, в фильме снялись его бывшая жена — Алена Хмельницкая и его племянница — Лаура Кеосаян».

Идее пишет: «Я — фольклорный элемент, у меня есть документ. Отвратительно всё, фильм тяжело смотреть, даже проматывая 20-минутные куски. Сюжет украли из Чебурашки: «Мы строили, строили и наконец построили» (а в промежутках бухали и кувыркались). Ну просто небывалая интрига и завязка с развязкой. Почти что «Дом-2», только тут построили, а там нет». Юмор исключительно ниже пояса. По мнению авторов, это оправдывает возрастное ограниче-

ние 12+. Именно 12-летние прыщавые тинейджеры будут ржать в зале над выражениями: «отчеканить тёлку», «залетела» и т.п. Главное — завлечь в кинозал толпой и без зрителей. В фильме что ни персонаж — то дремучий примитивный штамп: американцы — уроды, полицейские — толстые, тупые, кавказцы — сами знаете какие...»

Яриля восторгается: «Ну наконец-то! Началось! Я, наверное, пропустил фильм про мост на остров Русский и про новые развязки на МКАД. И про горнолыжный курорт в Сочи. Киньте, пожалуйста, ссылочку. Страсть как хочется к высокому одухотворённому искусству приобщиться...»

Ему вторит Vovochka19: «Пора и про повышение пенсионного возраста, и про увеличение НДС снять весёлые комедии. Я также жду фильма про поправки к закону о самоотводе, согласно которому разрешили некоторым компаниям строить объекты в любом, приглянувшемся им месте. Шикарный будет экшен о рейдерских захватах драгоценных горючих земель».

A Wergol33 мечтательно добавляет: «Ну теперь ещё чёр-нить про ипотеку с любовью и про законы от Яровой с удовольствием...»

A Yanssen продолжает: «Тут сам мост — пиар. Хорошая новость, которую надо использовать постоянно. Не мешало бы оперу поставить с балетом про Крымский мост, а попутно сериал — серий на сто залудить на федеральных каналах. Чтобы каждый осознал: всё у нас в стране зашибись, и за это надо молиться Путину и Ротенбергу».

Иохан: «Чтобы скрепы не ржавели». Astol: «Можно и кол безржавый забить и построить сюжет вокруг него. И фильм снять «Во поле берёзка стояла».

she19k: «Главное послы не терять. А послы прост: Не забывай про Крым-наш! Забывай про НДС, пенсии, тюрьму за лайки, рубль ниже плинтуса и бездарное правительство. А про Крым-наш не смеи забывать!»

Павел Ахонен: «Сколько бабла тратится впустую на то, чтобы накормить электорат виртуальными скрепами...

И это вместо реальных действий по изменению холопского существования... Однако липл хавает!»

И небольшая подборка совсем коротких, но запоминающихся суждений по поводу КМ:

— Сделано с любовью к друзьям Ротенберга.

— Это фильм про распил бюджета на Крымский мост?

— Крымский Мост. Украдено с любовью к бабу!

— Молодцы, Путин будет доволен. (Всем по медальке даст).

— Вау, обязательно схожу всей семьёй! А ж да раза!!

НУ И НА ЗАКУСКУ несколько собственных впечатлений от данного кино. Признаться, что смотрел в ужасном качестве и не в кинотеатре, что только усиливало ужас



● Хотите грязь?.. Кадр из фильма «Крымский мост. Сделано с любовью!».

происходящего на экране. На самых первых минутах фильма, совсем как у классиков итальянского неorealizma, авторы фильма делают ряд концептуальных заявлений, «меседжей», которые, видимо, соответствуют символу финансирующей стороны, то бишь министерства культуры и профильного отдела администрации президента. После некоего мутно-зелёно-коричневого пролога с падающим пролётом моста, символизирующего связь с предыдущим неудачным опытом аналогичной стройки 1944 года, на экране уже в наши дни мчится быстрой катер с главными героями на борту. Один из них — красавчик кавказкой наружности — тезисно излагает «правильный» взгляд на мир, которому авторы КМ предлагают следовать молодёжи и остальным зрителям:

«Короче... Вчера приехала съёмочная группа. Отвечаю... прямо из Гол-

ливуда. Про мост кино снимают. Я к ним устроюсь гидом. Первая американка, которую в группе увижу, — сразу за неё замуж выйду (так в оригинале — А.Д.). Я два раза её ни с кем не спал... Я в Голливуд переёду, Бандерам стану... Куплю себе большого попугая, Патрикком назову. Красивое имя, отвечаю. Или попутая, или сына Патрикком назову. Ты пойми одну вещь: батрачить не хочу, в барыги не хочу, в бандиты не хочу. Что остаётся? Только так! Хочу построить из своей жизни красивую историю».

Переводим сие мысленно в жерне на более внятный язык. Наш Патрик, назовём его так, не хочет ни учиться, ни вкалывать, ни даже воровать или торговать. Хочет сразу красивую жизнь типа «Не хочу учиться — хочу жениться». Такая вот долгие вить а бабурмой и хинкали у него в качестве

тяжких многолетних поисках. И не просто смыслов жизни, а тем «правильным» курсом, которым должна идти «правильная» молодёжь.

Ну а весь остальной фильм — воплощение в жизнь данной концепции «правильной долгие вить а с абсолютным и всепоглощающим хеппи-эндом в конце. Свидетельству, что по простоте и силе творческий акт Кеосаяна-Симоньян почти беспрецедентен. Примера столь самоотверженной, величественной и диничной бездарности в искусстве нам не удалось даже и припомнить. Ну разве что вот это: «Гаврила был примерным мужем / Гаврила жёнам верен был / Со всеми жёнами был дружен / И ни одной не изменил». И далее: «Гаврилу жёны обожали / Он ласков был с любой женой / От счастья плача, провозвали, / Когда он уходил к другой». Если кто не узнал, то это «Гаврилиада» пародийного поэта Никитора Ляписа-Трубецкого из «Невнадцати ступлей».

Кстати, мотив «примерного мужа» из Гаврилиады в КМ выкинут то и дело. Уже в следующей сцене выясняется, что наш герой «отчеканит» целую гирлянду девиц, одна из которых афроссианка, ожидающая от него ребёнка. А ещё через несколько минут Дима заявляет, ну прям как Гаврила от Ляписа-Трубецкого, что мечтает жениться на всех красивых. И надо думать, всем сразу быть им верным. Плагиат, однако! До «Крымского моста» такой супермужчина, который «жённам верен был», был только один — Гаврила. Теперь ещё один появился. Их полку прибыло!

ВОТ ТАКОЕ смешное гаврилиадо кино нам показали. Особенно смешно на 6-й — 7-й минуте фильма звучит фраза из «правильной» девушки Кири: «Ты в жёстком бане! Завтра вся Керчь и Тамань будут знать, что твой болт в огромных бороздках». Интересно было бы видеть, какой реакцию данный скетч, сочинённый (если верить титрам фильма) начальником информатизации «Раши Тудей», вызвал у очень важных персон, посетивших премьеру КМ, — у пресс-секретаря Путина Дмитрия Пескова и у официального представителя МИД РФ Марии Захаровой. Не захотелось ли им внезапно проконсультировать у уролога с гинекологом или сразу обратиться к венерологу? На всякий случай.

Повествовательная канва КМ сильно напоминает шашлык-машлык. В качестве шампура фигурирует сам мост и связанные с ним официозно-патриотические проявления и

фразы (типа «царь Путин»). А всякие разные приправы и кусочки баранины с помидорами — это месьиво из аляповато придуманных и сыгранных скетчей. Как вам, к примеру, такой (не уверен, что прилично цитировать, но слово не воробей — из КМ не выкинешь): «В интернете прочитала что на рынке донорских органов мужские яички стоят 4 млн евро», — информирует Патрика его очередная пассия. «Одно или два?» — заинтересованно уточняет наш кавказский самован. Такое вот патриотическое-комедийное кино с элементами вербальной порнографии. Про цензурирующую у и не говорю: матеряется все — и мужчины, и женщины, и девушки. Скорговоркой, конечно, но русское уо уваливает знакомые слова...

По ходу просмотра, вернее, даже больше прослушивания (смотреть на КМ час сорок просто пытка) у меня постоянно возникал вопрос: а видел ли ЭТО, читал ли сценарий «фининспектор» или как он у них там называется — тот, который давал «добро» на 300 млн рублей для съёмки КМ? И если смотрел, то на каком основании были выданы столь немалые деньги из бюджета? Я понаско свой вопрос: вы попробуйте в любом банке попросить в кредит хотя бы 100 тысяч рублей. Они вам такую проверку устроят, такой список справок и документов выкачают! Жить не захочется, не то что в долг у них что-то взять. А тут — 300 млн... За чьи такие красивые глаза?

Некоторые критики отмечают, что авторы КМ попытались скопировать сюжетные и режиссёрские ходы шедевров советского кино типа «Девчата», «Весна на Заречной улице» и т.д. Свидетельствую: даже скопировать они оказались не в состоянии. Да и как скопировать неподдельный энтузиазм поколений, участвовавших в великих стройках социализма? Печально и другое: наши «мастера патриотического воспитания» запланировали выпустить на экраны несколько десятков фильмов о Великой Отечественной войне. И можно лишь пофантазировать, какие «шедевры» нам предстоит увидеть в ближайшие годы. Однако согласитесь, что «Гаврилиада» на темы войны — это уже будет совсем перебор.

Впрочем, наших жизнерадостных «мастеров кино» а-ля Кеосаян-Симоньян трудности никогда не пугали. И можно не сомневаться, что фильмов, изготовленных по рецепту в стиле шашлык-машлык, нам ещё смотреть-не-пересмотреть. Держись, бюджет!

Лариса ЯГУНКОВА.

21 ноября

— 100 лет назад Совнарком РСФСР издал декрет «Об установлении в учреждениях почтово-телеграфного ведомства продажи произведений советской печати», согласно которому для распространения всех выходящих в Советской России печатных изданий было создано агентство «Центропечать». Впоследствии — «Союзпечать», ныне компания «Роспечать».

22 ноября

— 125 лет назад родился Л.М. Каганович (1893—1991) — видный деятель Коммунистической партии и Советского государства.

— 90 лет поэту Николаю Добробравову. Автору текстов песен на музыку его жены — композитора Александры Пахмутовой: «И вновь продолжается бой», «Беловежская пуща» и др. Лауреат Государственной премии СССР.

— 100 лет назад родилась Елена Убийвовк (1918—1942) — советская партизанка, Герой Советского Союза (посмертно).

23 ноября

— 120 лет со дня рождения Р.Я. Малиновского (1898—1967) — Маршала Советского Союза, дважды Героя Советского Союза. В годы Великой Отечественной войны командовал войсками ряда фронтов. Летом 1945 г. в войне с Японией руководил разгромом японской Квантунской армии. После войны — на ответственных постах в Вооружённых Силах, в том числе — министр обороны СССР (1957—1967).

— 110 лет назад родился Н.Н. Носов (1908—1976) — советский писатель, автор книги для детей «Витя Малеев в школе и дома», трилогии романов-сказок о приключениях Незнайки и др. Лауреат Сталинской премии и Государственной премии РСФСР.

24 ноября

— 115 лет назад родился С.П. Злобин (1903—1965) — советский писатель. Автор исторических романов «Салават Юлаев», «Степан Разин», «Остров Буян» и др. Лауреат Сталинской премии.

25 ноября

— 80 лет назад в Московском Доме кино состоялась премьера фильма «Александр Невский» режиссёра С.М. Эйзенштейна по его сценарию в соавторстве с П.А. Павленко. Композитор — С.С. Прокофьев.

26 ноября

— 1924 г. — Провозглашение Монгольской Народной Республики.

— 115 лет со дня рождения Ю.И. Пименова (1903—1977) — советского живописца и графика, театрального художника, народного художника СССР. В своих полотнах создал поэтическое отображение трудовых будней — «Новая Москва» (1937), серии картин «Новые кварталы» и др. Оформил постановку пьес советских драматургов Б. Лавренцева, Н. Винникова и др. Лауреат Ленинской и Сталинских премий.

27 ноября

— 100 лет Б.Е. Патону (1918) — учёному в области металлургии и сварки, академику АН СССР и УССР, дважды Герою Социалистического Труда. Создатель нового способа сварки (электрошлаковой). Директор Института электросварки им. Е.О. Патона НАН Украины с 1953 г. Лауреат Ленинской и Сталинской премий.

28 ноября

— 1820 г. — родился Фридрих Энгельс.

— 180 лет со дня рождения А.М. Онекушина (1838—1923) — русского скульптора, автора знаменитого памятника А.С. Пушкину в Москве, М.Ю. Лермонтову в Пятигорске и др.

29 ноября

— 1920 г. — установление Советской власти в Армении.

— 90 лет Власти Салахову — советскому и российскому живописцу, академику АХ СССР, народному художнику СССР. Автор портретов выдающихся деятелей и групповых полотен на темы мужественного труда бакинских нефтяников («Ремонтники», «У Каспия» и др.). Вице-президент РАХ (1997—н.в.). Лауреат Государственных премий СССР и РФ.

30 ноября

— 100 лет со дня создания Совета Рабочей и Крестьянской Обороны.

— 110 лет назад родился В.Б. Пинчук (1908—1987) — советский скульптор, академик АХ СССР, народный художник СССР. Автор скульптурной группы в «В.И. Ленин и И.В. Сталин в Горках», памятника В.И. Ленину в Москвитском Кремле (ныне в Горках). Лауреат Сталинской премии.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ

Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожный рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)

www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru

Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Телефакс: 8-499-257-11-08.

Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда».

Отпечатано в АО «ПК «Экстра М», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.

Тип. № 18-10-00289. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 19.11.2018. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.